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Debrecen, november 6.
Az országos számvevőség előterjesz­

tette a harmadik évnegyed! számadás 
eredményét, s kitűnt, hogy csupán ezen 
egy negyed év 20 millió deficzittel zá­
ródott, s ha ehez hozzáadjuk azon 30 
millió hiányt, melylyel ez év első felé­
ről vezetett számadás berekesztetett, tisz­
tán kitűnik, hogy ezen év háromnegyed 
évében a bevételeken felül olya» 50 
millió forint költetett el, mely tulajdon­
képen nem lévén meg, azt csakis újabb 
adósságcsinálással lehet és kell fedezni.

Ezek kérlelhetlen számok, melyeket 
niegczáfolni nem lehet, azoknak sem, 
kik az ország vagyonából kényelmesen 
élve, rózsaszínben látják még a nyo­
mort is.

Minden év végén nő a pénztári hi­
ány, mert a hiánylatot minden évben 
újabb adósságokkal kell fedeznünk ; a 
kölcsönvett tőkepénznek kamatait pedig 
elenyésztetni nem lehet, mert az már 
óriási növekedésével rendes kiadásunk­
ban foglalt helyet, már ma csupán or­
szágos adósságaink kamatjába 104 mil­
liót fizetünk, ez a 104 millió nő évről 
évre, és ez fogja tönkretenni Magyar- 
országot a közösügyes kiadás mellett, 
mert az eddigi ösvényen haladva, bevé­
teleink ellenében, csupán két tételből 
fognak állani kiadásaink ; az 1-ső közös­
ügyes kiadások, és a 2-ik adósságunk 
kamatai, ez a kettő nem sok idő múlva 
fel fogja emészteni bevételeinket tökéle­
tesen.

Az a kérdés merül fel mindenki 
előtt, ki Magyarország pénzügyi viszo­
nyait figyelemmel kiséri: lehet-é még 
Magyarországon segíteni ? Határozottan 
lehet állítani, hogy a mostani kormány­
zási rendszer alatt senki, de senki nem 
képes segíteni, és a mostani kormány­
zási rendszer alatt Magyarország dicste­
lenül fog elenyészni.

Mire fekteti a mostani kormány be­
vételeit ? egyedül az adórendszerre, az 
adó folytonos emelésére. Mi ennek a ter­
mészetes következménye ? az adóképes­
ségnek évről-évrei csökkenése.

Mentül inkább fogy az adóképesség, 
annál több lesz évről-évre a bevehetetlen 
adóhátrálók, mely már most is óriási 
számban szerepel az országos költségve­
tés reménylhető bevételei közt, melyre 
biztos kiadás van fektetve, és innen szár­
mazik def -'tünk ijjesztő növekedése. 
Egyszerre fog ezen adózási rendszer alatt 
elpusztulni az állam és a nép.

Hagyján, ha ezen adózási rendszer 
saját ügyeink intézése végett vétetnék 
igénybe, akkor még nem volna túlságos 
baj, akkor még önmagunk segíthetnénk 
magunkon, mert a szívből kifolyó vér 
egyet fordulva, ismét a szivbe megyen 
visza, de mikor összes bevételeinknek 
már most is 60%-ját közösügyi és adós­
sági kamat czimen az ország határain 
kívül küldjük, mikor ezen kiküldött pénz 
évről-évre növekedik, megszűnik bennünk 
a remény.

A mostani kormányzási rendszerrel 
nem lehet segíteni, mert belügycinkre 
teendő kiadásunk már most is oly mini­
mumra van szorítva, hogy annak még 
lejebb szálhtása az ország érveréset aka­
dályozná meg. Közösügyes kiadásainkat 
pedig nemcsak hogy nem vagyunk ké­
pesek lejebb szállítani, hanem az évről- 
dvre nő, mert alkotmányos firma alatt, 
felettünk egy katonai hatalom uralko­
dik, melynek czélja soha és sehol nem a 
népek jóllété..ck emelésére, hanem inkább 
a népek elnyomására, elszegényitésére 
irányul.

Újabb alkotmányos életünkben 12 
év áll a hátunk megett, ezen alkotmá­
nyos évek súlyosan nehezedtek Magyar- 
országra. Az ország és népe naponként 
koldusodik, s már ma csak azok ér­
zik benne vígan magukat, kik a nép 
verejtéke árán zsíros hivatalokhoz jut­
nak, vagy valami államvasuti üzelmekben 
résztvehetnek; még ha ilyen alkotmányos 
12 év jön ránk, Magyarország mint al­
kotmányos állam meg fog szűnni, mert 
önkeze által, önmaga által teremtett ter­
hek miatt fog összeroskadni.

Nem született olyan egyéniség, ki 
ilyen körülmények közt segíteni képes 
lehessen és mert Magyarországnak élnie
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kell, oda kell törekednünk, hogy a kor­
mányzási rendszer változzék meg.

A kormányrendszer megváltozásá­
val még lehet segiteni, mert akkor Ma­
gyarország visszaadatik önmagának, min­
den más hatalom befolyása kizárásával 
önmaga intézendi ügyeit.

Magyarország polgáraitól függ, hogy 
akarják-é Magyarország további fenállását, 
létezését.

A függetlenségi párt Erdélyben. Er­
délyből örvendetes hirt jeleznek. Gróf Teleki 
Sándor, báró Binffy György, Könczey Miklós, 
ifi. gr. Teleki Géza, Baresay Domokos, Tolnay 
Regináid, egyszóval Erdély legvagyonosabb, leg­
tevékenyebb ifjúsága sorakozik, hogy a majdan 
győzelemre vezetendő zászlót a független­
ségi párt előtt meghajthassa. Éljenek a füg­
getlenségi párt derék erdélyi bajnokai s talál­
janak mennél több követőre Királyhágón in­
nen is !

A függetlenségi párt Aradon is meg­
alakult, annak fairére, hogy a kormány ottani 
tisztviselői magit Tisza Kálmánt akarják fül 
léptetni, ha csak a mostani mérsékelt ellenzéki 
képviselő, Cherin Ferencz, addig kormánypárti 
nem lesz. A függetlenségi párt alakuló gyűlé­
sén mintegy 200-an vettek részt, s már jelölt 
is van Náray Imre aradi ügyvéd személyében.

Az osztrák delegáczió külügyi vitája 
alkalmával b. Hübner, reakezionárius heves be 
szédet tartott a franczia köztársaság ellen, a 
melynek részéről a beszéd szerint, a monarc­
hiákat a igy az osztrák-magyar monarchiát is 
veszély fenyegeti; ezért javasolja a keleti kér­
dés lehető elnapolását.

Leleplezések.
A Bem-szoborról lehullt a lepel ; lehullt 

azon visszaélésekről is, melyek a leleplezés ün­
nepélyének nemzeti jellege ellen felsőbb inté­
sekre elkövettettek.

A marosvásárhelyi lapokban Sándor Kál­
mán közli ezt. Azt mondja, a Bem-szobor-bi- 
zottság szept. 21-iki titkos ülésen olyan sza­
vak hangoztattak, hogy „nem tetszenék bizo­
nyos magas helyeken, ha nagyobb ün­
nepély rendeztetnék a rebellis generális szobrá­
nak leleplezése alkalmából.“

A szobor-biz. elnöke még többet is mon­
dott ama titkos ülésen. Azt mondotta ugyanis, 
hogy „illetékes helyről vett értesülései szerint 
a koronához denuncziáczió érkezett, hogy 
a Bem-szobor leleplezés alkalmával autidinasz- 
tikus tüntetés van készülőben !* — Ezért hatá­
rozták el, hegy az ünnepély ne tétessék orszá­
gos jellegűvé. E gyűlésre meghívták a honvéd­
egyleteket, de egyetlen törvényhatóságot sem, 
meg a helybelit sem ; a közönséget még kevésbé.

Kell-e reáliskola Debreczenben?
— Kéretlen tanács. —

ív
Ez állapot tarthatatlan s Debreczen váro­

sát már eddig is megszégyenítő, a mellett, hogy 
egy tanárra leveröbbet képzelni sem tudok, mint 
annak a tudását, hogy az ö bármily kitartó és 
lelkiismeretes munkája nem képes öt évek so­
rán át eljuttatni a rendes tanárság révpartjára, 
hanem mint h. tanár vagy i. tanár kénytelen 
családot alapítani. S ha ez állapotot a minisz­
térium éveken át, szó nélkül elnézte, valószínű­
leg az volt oka, mert ép a legközelebbi évek­
ben maga sem tudta mit csináljon a reális­
kolával.

Meg kell tehát mihamarabb szüntetni a 
reáliskolát, mert kiegészítése ellen a 30 ezer 
frtnyi évi költségen s a felhozott elméleti okon 
kívül több ok is beszél, a jelen csonkaság pe­
dig káros és szégyenitő.

Hogy a debreczeni reáliskola nem a vá­
ros óriási többsége érdekeinek szolgál, arról 
bárkit meggyőzhet a múlt évről közzétett ért? 
sitőbe vetett egyetlen pillantás. Mert igaz ugyan, 
hogy e szerint a reáliskolába járt összesen 83 
fiú közzül 21-nek atyja földbirtokos vagy bérlő, 
26-é pedig úgynevezett intelligens ember s 35-é 
kereskedő vagy iparos: de ha nem említjük is 
azt, hogy fájdalommal nélkülözzük annak kimu­
tatását, hány volt a 83 tanuló közzül debre­
czeni, lehetetlen fel nem tűnni annak, hogy míg 
Debreczen város óriási többsége református, 
a reáliskola népességében 34 a ref. és 31 p. o. 
az izraelita.. Isten őrizzen, hogy a vallásfeleko 
zeti különbséget akarjam bizonyítékul használni 
a reáliskola ellen, csak azt akarom kihozni az 
egészből, hogy e megoszlásból úgy látszrk, hogy 
a reáliskola épen nem a leendő debreczeni gaz­
dák (fentebb érintném, hogy nem is a leendő 
intelligentia) hanem főkép a leendő kereskedők 
s részben iparosok számára áll fenn, tehát fen- 
tartása — mint lényegében nem tudós középis­
koláé — sem jöhet más tekintet alá, mint bár­
melyik szakiskoláé. Ha pedig csak mint speci­
fic szakiskola vehető tekintetbe, az ilyen fan- 
tartásánál a lakosság többsége igényeinek 
kellene első sorban irányadónak lenni, és ez 
okoskodás aligha oda nem vezet, hogy Debre­
czen érdekeinek inkább szolgált a „magyar ter- 
tiából“ kifejlődött, bár még meg nem erősöd­

hetett polgári iskola, mint a mai költséges reál­
iskola. Pedig a polgári vagy tán még inkább a 
felsőbb népiskola, melyet a reáliskola kedvé­
ért megszüntettünk, nem is speczifius szakiskola 
volna, hanem ae, a mit a reáliskolában akartunk 
feltalálni, kisebb gazdáink és iparosaink szá­
mára való tanintézet.

S ha az okoskodásnak ez a folyama, hogy 
t. i. a reáliskola sem átalában, sem különöseb­
ben mint debreczeni középiskola sem elméleü, 
sem gyakorlati szempontból nem állja meg he­
lyét, szakiskola gyanánt pedig nem felel meg a 
tulnyomólag nagy többség igényeinek, ha mon­
dom az okoskodásnak ez a folyama oda vezet 
bennünket, hogy még ha Debreczen városának 
népoktatási intézetei teljesen rendben volnának 
is, akkor is, előbbvaló volna p. o. földmives-, 
ipar- és kereskedelmi iskolák állítása egy reál­
iskola fentartásánál ; ugyan mit mondjunk a 
jelen viszonyok közt ? Igaz, hogy Debreczen 
városa sokat áldozik a tanügyre, folyton állít 
ujabb-ujabb népiskolákat, gondoskodik az iparos 
oktatásról, van földmives és kereskedelmi isko­
lája, sőt felsőbb gazdasági tanintézete is . . . 
De népiskoláinak nagy része túl van tömve, s 
abban a Debreczenhez bizony nem igen illő ál­
lapotban, a miben körülötte sok kisebb város 
népiskolája nincsen, hogy t. i. tanítói egy ré­
szének még folyvást 100—150 gyermekből ál­
ló négy osztályt kell tanítani egy teremben! Azt 
ne is kérdjük, hogy részesül hat osztályú okta­
tatásban a gyermekek nagy része ? Azt se kérd­
jük, hogy ha keresztül vitetnék a gyermekek 
kötelező oktatása, hol és kik tanítanák őket? 
Csak azt kérdjük meg, gondoskodott már Deb­
reczen városa olyan népoktatási intézetekről, 
melyekben az, ki tudós középtanodába járni 
nem akar, találjon a népiskolánál valamivel 
magasabb foka képzést? Hiszen lehetetlenség 
nem érezni, hogy a „fenn az ernyő, de nincs 
kas “-féle eljárással pillanatnyi sikert, fénylést, 
lehet ugyan elérni, de tartós javulást eszközöl­
ni nem.

Debreczennek nincs p. o. egy tisztességes 
kórháza. A felsőbb gazd. tanintézet épületét 
szánta annak. De nincs pénze, hogy a helyett a 
városban egy másikat építsen. Nem volna posz­
tóra való, hanem olyan drága sujtásra telnék ? 
Nem hiszem. Tudom, hogy nem úgy van. Tudják 
Debreczen város intéző férfiai, hol itt a baj, mi 
itt a szükség. Csak hogy jobban belátnak a dolog 
szövegébe mint én. Azt tudják, hogy reáliskola 
— már ngy a hogy — meg van, s az erre 
fordított költség legalább oktatási czélra megy. 
Másrészt kötelezi őket némileg a múlt s — ho­
mályos árnyakkal — biztatja a jövő. Remélni 
látszanak, hogy a kallói reáliskolát átfogja 
Debreczenbe helyezni az államkormány s ekkor 
Debreczen egyéb kivánalmaknak is megfelelhet 
ha reáliskolája is lesz. Békési Gyula.

tartatott melyen rövid eszmecsere után kikülde­
tett egy bizottság, a mely úgy a fajok kiválasz­
tása és a nevek tisztázása, mint a statisztika 
egybeállítása és a kerti terményeink piaczra vi­
tele érdekének tanácskozzék s javaslatát nyil­
vánosságra juttassa.

Ezen bizottság már másnap azzal kezdé meg 
működését, hogy a kiállított gyümölcsökből előbb 
a legnemesebbeket, az után az „erdélyi* eredeti 
almákat összegyűjtve, a nagyteremben két asz­
talon közszemlére kirakta. Mielőtt a jury mű­
ködését adnók, a kiállítást tájékozólag tudat­
juk, hogy az összes kiállítók száma 126, és pe­
dig az almacsoportban 64 kiállító (1372 fajjal), 
a körtecsoportban 29 kiállító (372 fajjal), szőlőt 
állított ki 8 (361 fajjal), vetemény 23, virágo­
kat 19 és kerti eszközöket 7 kiállító.

A kiállítás második napján az illető jnryk 
bírálatának eredményét lapunk szűk köre nem en­
gedvén egész terjedelmében közölni, csak is az 
elsőbb rendű kitüntetések megnevezésére szorít­
kozunk. A gyümölcs-osztályban az első ezüst­
érmet nyerte Nagy Dániel kolozsvári tímár iparos 
a termesztésre ajánlatos fajok kittinő gyűjtemé­
nyéért, fölemlítjük még, hogy Deésaknáról Tör­
pén! Lajos dicsérő oklevelet nyert jeles fajú al­
máiért. Borszőllőórt ezüst-érmet nyert Wolf Gyula 
Tordáról, az asztali szőllökért pedig három arany 
első-dijat kolozsvári tanitó Szentgyörgyi Lajos 
kilenczvenöt fajból álló ritka gyűjteménye. A 
kerti eszközök gyéren valának képviselve, s a 
vetemény-csoportban is csak a második két arany- 
dij adatott ki a Torda-koppandi kertészetnek.

Egyátalában a közönség az egész kiállítás 
iránt nagyon lanyha érdeklődéssel viseltetett, 
s a mellett hogy hiányzott a kalauzoló névsor, 
nagyon érezhető vala egy oly egyén hiánya, a 
ki az ország különböző részeiből felgyűlt ér­
deklődők ismerkedését konyüvé tette volna. S 
a terveit s megtartatott banqnetben is csak 
mintegy tizenhatan vettek részt, mely egy né­
hány lelkes felköszöntés után csendes véget ért.

De mindent helyre hoz, mindent elfedez, 
gyümölcstenyésztésünknek leendő közel föl vi­
rágzása, melynek az ezen alkalommal tartott 
értekezleten megállított elvek s nézetek szerint, 
hogy az erdélyi gazdasági-egylet oly sokszor 
felhozott s emlegétett szakosztálya minden ellen­
szenvet legyőzve : a közjóra nézve minél telje­
sebben létesítsen, szivünkből óhajtjuk !

Vdy.

I Budapestre érve a „Magyar Királyhoz*
szálltam, a hol is egy szobának csúfolt lyukba 
helyeztek el.

1 A szobából viszsza kellett térnem, mert
benne minden dűlő félben volt, és az ajtón kívül 
kellett a téli kabátot levetnem, kiváncsi vagyok, 
hogy egy jóizü magyar ember bundával, hogy 
tudna egy ilyen szobába bejutni.

Midőn B.-Fttredre kezdtem járni, fiakkeren 
vágtattam át a budai indóházhoz, a hordárok 
jobbról-balról köszöntek, azt hive, hogy legalább 
is miniszteri osztálytanácsos vagyok. Később 
egy confortabel is megjárta, most meg már tar- 
gonczán vitetem át magamat 60 krajezárért.

Azt hiszem, jövőre gyalog fogom ezt az 
utat megtenni, ha ugyan az ilyen egy deczi tü­
dővel ellátott magamformáju passagur beszélhet 
jövőről.

Csak jól mondta azt Knoll Pál barátom : 
„ha az embernek keresete nincs, fösvény lesz.“ 
Találó és való.

Osman.

A kolozsvári kiállítás.
Okt. 18. nov. 2.

Az erdélyi gazdasági egylet — miként la­
punkban is említve vala — egy kiállítást ren- 
deze. Nemcsak az erdélyi részekből, de a Ki­
rályhágón túlról is sokan felkerestek kiállított 
czikkeikkel, s gyttmölesészeti része szépen si- 
kérült. — A kiállítás megnyitása a városi köz­
gyűlési teremben történt meg. Ott voltak a gaz­
dasági egylet kiválóbb tagjai. A szak érfiak is 
szépen voltak képviselve, összesen mintegy öt- 
venen. A gyűlést Szabó József, az érd. gazda­
sági egylet buzgó alelnöke nyitotta meg rövid 
beszéddel. Tudatta, hogy Tisza László egyleti 
elnököt betegség akadályozta. Melegen üdvözli 
az ország különböző részeiből egybesereglett 
gazdaközönséget. Kéri a kiállítási csoportok 
megszemlélését, tanulmányozását.

Ezzel az elnöki meghívás következtében 
testületileg, hallgatag csendben távoztak, a re- 
doute épületben elhelyezett kiállításra, melynek 
helyiségén egy feltttzött nemzeti lobogócska jelzé 
az ünnepélyt. A kiá’litás igen ízlésesen volt be­
rendezve. A redoute nagyterme a szoba-növé­
nyek és szőlőkiállitással volt betöltve. A szoba 
növények közt lcgbámulatosabb egy igen szép 
philodendron. A nagyterem keleti részében a 
legritkább páfrán félékkel, feltűnő egy oktogon 
grupp. Szép dracaena fajok, kaméliák körül 
szegélyezve fehér primulákkal. A terem közepén 
dr. Nagy József és Reinbold Olivér urak cso­
portja volt, egy gyönyörű bauanfával, a legszebb 
nyilasban levő tiadeákkal, nygeliákkal és be­
góniákkal, s mindezeknek láttára ez ódon te­
remben mintegy más égalj alá varázsoltan 
éreztük marunkat, melynek hatosa alatt mi vi­
dékiek elnémulva éreztük azon panaszokat, me­
lyekkel a gond, nélkülözés s az általános szo­
morú anyagi viszonyok következtében othonunk- 
ban oly gyakran találkozunk, s feléledt a tudat, 
hogy csakugyan nem oly átalános szegénysé­
günk, s boldogoknak képzeljük a nagy váro­
siak azon kedvező helyzetét, mely e luxusnö­
vények nagymérvű ápolásában nyilatkozik.

A szöllő 4 álványa megtekintése után, 
melynek redélyein több nemű s jeles fajtájú 
esemegeszőllők csüngtek le, térjünk balra, hol 
a négy szűk, nem igen kényelmes mellékszo­
bában a bel- és külföldi almáknak mondhatni 
minden faja igen szép példányokban dúsan 
képviselve, midőn a jobbra eső mellékteremben 
az Ízletes körtvék minden faja áll előttünk, me­
lyeknek becsét emeli korunk legnagyobb po- 
melqgusának Greigor Nellis Helandból kül­
dőt tizenhat faj kortvéje. — A körtve-csoport 
feletti szárnyépületben a kertészeti eszközök egy 
nehány darabja, s körülié a vetemény-félék vol­
tak. —

A gyümölcsészeti értekezlet okt, 29-én

Debreczeni színház.
Csütörtökön, nov. 4-én adatott: „A bör- 

egér“, zenéjét szerzé Stransz.
Nyilvai Irma elragadóan énekelte a „Volt 

szeretőm* ezimü magyar népdalt, s meg is kel­
lett ismételnie ; különben széles jókedvében volt, 
ugyannyira, hogy a darab vége felé a nevetés­
től alig tudott énekelni. Szathmári (Frank) jó, 
de Foltényi e szerepben határozottan jobb, s 
kár is volt tőle e szerepet elvenni.

A Wagner-induló tetszett, hát még ha tel­
jes lenne a zenekar!

A Litzenmayerek „Kettős polká“-ját mint 
mindig úgy ma is megujrázták.

Pénteken, nov. 5-dikén adatott: „A be­
csület szegénye“, népszínmű 3 felv. Irta: 
Makroczi János.

Requiescat in pace!
Üres ház.

Debreczentől Meranig.
Meran, nov. 3.

El lehet rá mondani, hogy „fokról-fokra*. 
B.-Füred, Meran, később IT -.a, azután — a pa­
radicsom, vagy a mi még valószínűbb : a pokol.

October hó 28-án indultam el Debreezen- 
böl, sok jó barátom kikisért a vasúthoz, ma­
gamban pedig azon gondolkoztam, vajon viszont 
látom-e még őket? sok magumszörű ember járt 
már úgy avval, hogy e’raent télire melegebb 
vidékre, csak azért, hogy többé viszsza ne tér­
jen. A cupéba két a legjobb korban levő asz- 
szonyság, voltak utitársaim, az egyik debreczeni 
születésű de budai illetőségű, a másik vidéki 
úri nö volt. Úgy látszott, hogy mégis ösmerösök, 
mert csakhamar megeredt a társalgás. Hát B. 
mit csinál ? Az Ipa kivitte Feketetóra ott ugyan 
az ügyvédség nem fog a legjobban menni, de 
a gazdálkodást is átadja nekik. Hát irma mit 
müvei? O'! *nk:k a mi házunkba Budán, pétiig 
neki magának is van háza, de mióta a férje 
ott meghalt colerában, azóta áí se lépte a kü 
szübüt. Hit olyan nagyon szerette a férjét ? Azt 
épen nem, hanem — a kolerától nagyon fél.

Éhez hasonló száz meg száz kérdés és 
feleleteket ke'let végig hallgatnom P.-Ladányig. 
Ott az egyik asszonyság leszállt és Váradfelé 
folytatta útja1.

Útközben még Kábán beszállóit hozzánk, 
egy fiatal úri ösmerősöm (külömben zsidó) a ki 
P.-Ladányba egy kis sziverősitőt vett magához, 
és Paul de Koch regényeit olvasva, egyszer 
csak azt kérdé tőlem, hogy tudom-e, hogy ö 
vőlegény ? Nincs szerencsém tudomással bírni, 
de gratulálok. Beszéli, hogy mennyire szerelmes 
stb. de azért kivettem beszédjéből, hogy most 
azért jön Pest felé, hogy a menyasszonyát Hat­
van felől akarja készületlenül meglepni, ki öt 
mindig Nyíregyháza felől szokta várni. Bizon a 
mi népünknek sem ártana, ha legalább a jegy­
váltás és esküvő közötti időt arra is felhasznál­
nák, hogy a fényképnek, az árnyoldalát is igye­
keznék megtekinteni. Nem leine anvnyi váló­
per. Jól mondja a nagyváradi 12 ellenröpirat 
szerzője: Sokat kell, hogy tanuljon és átvegyen 
a zsidó a magyartól, de viszont a magyar a 
zsidótól.

ÚJDONSÁGOK.
* A virilisek névsora az igazoló választ­

mány által ez év végével is kifogván igazittatni, 
figyelmeztetnek ismételve mindazok, kik ezen 
névjegyzék ellen felszóllalni akrnak, valamint 
azok is, kik adójuk kétszeres beszámításainak 
kedvezményét a jövő évre igénybe venni kíván­
ják, miszerint evégett a városház kistermében 
f. hó 6. 7. 8-dik napján d. e. 9—12, és d. u.
3—5 óráig szóval vagy Írásban jelentkezzenek, 
mivel későbbi felszólalások figyelembe nem 
vétetnek.

* Több a soknál. A múlt éjjel a betörő 
tolvajok ismét garázdálkodtak városunkban. — 
Tapasztalat szerint ezek a tolvajok, mindig a 
boros esős éjjeleket választják, s csudálatos, 
hogy a rendőrök épen az ily éjszakákon nem 
ügyelnek fel kellő éberséggel. Hiszen páratlan 
a maga nemében, a mi az éjjel ismét történt; 
már tíz órakor este fogtak hozzá a boltfeltöréshez. 
Kezdték a Szabó Károly czegléd-utczai fűszer- 
kereskedésén, folytatták ugyanazon ntezában a 
Szabi Vincze kereskedésén és végeztek a Dede 
koresmáros ajtaján; az hogy a betörés egy he­
lyen sem sikerült, egyáltalában nem a rendő. 
röknek, hanem a bolttulajdonosok éber álmának 
tulajdonítható. Minélfogva figyelmeztetik lapunk 
ufián az illető czegléd-utczai kereskedők a hely­
beli rendőrséget, hogy a vagyonbiztonságnak 
ilyetén állapotában legyen kellő vigyázattal, s 
különösen ügyeljen a czegléd-uteza végén 
levő városi csordásházra, hol tudvalevőleg a 
csavargók állandóan tartózkodnak.

* A közös hadseregbeli pótszemle fo­
lyó hó 8-án, a honvédségé pedig e hó 30-kin 
fog megtartatni, melyre az érdekeltek előre is 
felhivatnak.

* Roppant fontosságú sürgöny érke­
zett Sopronból Gesztre. A soproni szabadelvti- 
párt elnöke adta fel. így hangzik: „Tisza K. 
urnák, m. kir. ministerelnöknek Geszten. Sze­
retett képviselőnk, Trefort miniszter tiszteletére 
rendezett lakomán nagy méltóságod egészségére : 
három köszöntőt mondtak (!) —
Valeát!

* Egy mesterlegény gazdájának reábi- 
zott 20 frtnyi pénzét elkártyázván, — e feletti 
bánatában az „István* gőzmalom melletti tóba 
ugrott. Még élt, mikor kihúzták. Most kórház­
ban van.

* Az időjóslók most az egyszer nem sül­
tek fel. A jelzett enyhe idő beállt. Legalább 
nálunk két nap óta csöndes, borult idő van. — 
Sokan állítják, hogy az idei tél enyhe lesz, 
mert a nyírfák teteje lombos, holott szigorú tél 
közeledtekor lombjai lehullnak.

* Bem és Szemere Miklós. Szemere 
Miklós, e kitűnő veterán költő szintén Bem had­
seregében szolgált. Egy Ízben a tábornok meg­
ajánlotta neki, hogy közhonvédből tisztnek lép­
teti elő. — „Nem értek hozzá*, felelt a 
költő és mint közhonvéd szolgálta keresztül a 
szabadságharezot.

* A tiszviselö egyesület t. tagjait van 
szerencsém értesíteni, hogy Salzmann Lajos ur 
a vele kötött szerződés értelmében a város háza 
alatti férfi-divat-üzletében létező minden féle 
czikkeit az eredeti beszerzési árhoz számított 
12%-ra mérsékelt haszon melett szolgáltatja ki, 
s minden vásárló egyesületi tagnak joga van, 
az eredeti árakról meggyőződést szerezni. Miu­
tán nevezett az igy nyerendő haszonból előre 
meghatározott összeggel részelteti egyesületün­
ket, ajánlom, hogy a t. tagok esetleges szük­
ségleteiket az ő üzletében szerezzék be, hol 
előzékeny s pontos kiszolgáltatásban részesü- 
lendenek. Az ügyvezető igazgató.

* Megszakadt a szive. Sir Thomas Bonch, 
a tavaly deczember 28-án leszakadt Tayhid. 
építője szivszakadásban meghalt. Mint mondják 
a borzasztó szerencsétlenség és remekműve meg­
semmisülése fölött való bánat ölte meg.

* Egy léghajós Paris mellet szerencsét­
lenül járt, 4—500 méternyi magasságból zuhant 
le. Valószínűleg még leérte előtt halott volt, az 
irtóztató légnyomásban megfutván.

* Thea-estély lesz ma este Vi n e z e Lajos 
kávéházáhan, melynél Boka Samu jó zenekara 
fog működni.

* Friss olvasztott disznózsír kilója 
70 kr. Edények megtöltése meleg zsírral na­
ponta eszközöltetik Szabó Mihálynál, kisvárai» 
nteza végén.
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* 4. Bem-Albumra, mely Kerekes Sí­
mnél szerkesztésében több jeles magyar és len­
gyel iró közreműködése mellett f. ho végén fog 
megjelenni, s melynek tiszta jövedelme Bem 
tábornok nyomorban elő két növere javara for- 
dittatik, e hónap 20-áig még mindig előfizet- 
hetni a szerkesztőnél, Maros-V ásárnelytt, egy- 
szerű példányra 1 írt, díszpéldányra 2 írtjával. 
A művet mint már említettük, Aigner Lajos 
vette bizományba. Ajánljuk a becsesnek ígér­
kező minkét olvasóink figyelmébe.

* Az olló ! A .Pesti Hírlap- egy tárcza 
ezikket közölt a napokban a „Győri Közlöny­
ből“ kivéve. Ebben csak az a különös, hogy 
e z t a tárczaczikket a „Gy. K.“ ezelőtt egy 
félévvel vágta ki a „Pesti Hírlapból.

* Időjárás nov. 5. Európában : A depres-

siók egyike (755—760) délnyugaton, másika 760) 
északon van. A nagy légnyomások pedig (770— 
771 e ryik nyugaton, másik délkeleten allanak. 
Közép°fceróp'ában többnyire keleties szelek mel­
let az idő nagv részben borús. Hazánkban kü­
lönböző irányú, többnyire keleti szelek mellett 
a hőmérséklet az erdélyi részek kivételevei al- 
tahiban, kissé feljebb, a légnyomás pedig kissé 
lejebb szállt. Az idő általában véve felhős, bo­
rús, helyeokint esővel, egypír helyt a nyugati 
szélen havazással. Kilátás a jövőre : Hazánkbau : 
Általában véve felhős, borult idő, helyenkint eső­
vel továbbra is várható.

* Szomorít tapasztalat. A honvédelmi 
miniszter tudvalevőleg az országos magyar ipar- 
egvesiilet felszólalására megbízta az egyesületet, 
hogy a honvédség számára szükséges lábbeliket

a főváros és vidék kisiparos« által készíttesse. | 
A lábbeliek egyréeze már el is készült és aj 
fővárosba felküldetett, de az iparegyesület szó- \ 
moruan volt kénytelen meggyőződni arról, hogy 
a vidéki iparosok nagy része egyátaián rósz 
munkát készített, úgy hogy ez a vállalat, ille­
tőleg kísérlet, nagyon sötét színben tünteti lel 
hazai iparosaink versenyképességét és jó igye­
kezetért. — A mely hir valóságában azonban 
kétkedünk,

* Az özvegyek. Szabolcsmegye Gyula­
háza községében, mely alig bir 600 lélekkel, 
egy idő óta rohamosan halnak a — férfiak. Az 
asszonyok élve maradnak s e miatt aránylag 
igen nagy a többnyire szegény sorban maradt 
özvegyek száma. Hat év alatt a kis faluban 63 
asszony maradt özvegyen.

* Nagy zivatar. Brflnnből iiják, hogy1 
ott Mindszentek napján olyan zivatar és zápor- 
eső látogatta meg a várost, a milyen még nyá­
ron is a ritkaságok közé tartozott. A zivatart 
jégeső és havazás követte. A kár, melyet a zi­
vatar okozott, tetemes volt.

* A nvomor tragédiája. Ritter Erars- 
mus volt esÁ k. kapitány, ki Prágában mint na- 
pidijas tengette éleiét, tegnap kora reggel meg­
ölte tíz éves fiát, hét éves lánykáját s aztán 
magát, nem birván tovább elviselni a nyomort 
Ritter 56 éves volt s nejétől elválva élt Egy 
hátrahagyott levélben bocsánatért csengett tét 
teért melyet — úgy látszik — már rég tervezett.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Európa kávéház
MEGNYITÁSA.

Alólirt tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, 
bogy az „Európa“ kávéházat átvevém, azt hol­
nap vasárnap délután 1 órakor Boka Samu 
közkedveltaégü zenekarának közreműködése 

mellett

ünnepélyesen megnyitom.
Ugyanesak vasárnap este 8 órakor fényes 

THEiA-ESTÉL'Y'T 
rendezek, melyre a n. é. közönséget tisztelettel 

meghívom.
Debreexen, 1880. nov. 6.

Rubinger Rezső, bérió

1880.

KlöfizJ
Helyben e a |

Egy érre 10 frt. ] 
Fél érre 5 

Előfizetési pénz 
fcípi&cz. VECSEyJ 

kesztőségbe be

E15fiz e thl

TELEGDI K. LA 
KÁROLY kbnyrj 

szerkesztőségnél.

TIS2A-S0BSJSSYÄH!
Ajánlatos kamatozó sor.j egy papír! Jé ha­
mar s jelenteken nyereményre kilátásJ ia- 

knréko.sigra különösen alkalmas !

4%
Tiizii-sorsijegjek.

Ffnysrsm. 100,003 írt adómentes !
Letrkis-'hö uv-rémé iv 110 frtcol 120 frtig. 

Ev-Uii.it 3 húzás : 4% kamat. 
ggf Közelebbi húzás november 15-én.

4%
TISZA.-303SIEGTEK

mindenkor csak a hivatalos árfo­
lyam szerint ragy o esó havi részietekben 

ad tumk.

ÉRVÉNYEK*3* I 531
csak IVj frt és bélyeg. 

10 drbri cgv ingyen.

Woílzeila 1-3. *-
WE'RI^TTR Ch. Cohü 
.▼»--KiMj It Wollzei’e 13.

7421 ny. ALLAM-SORSJEGY 220600 ft. 
E=t57- dr"to 2 frt,

melylysi bárom nyereményt letet nyerni.
Főn v er dirién vek : 60,000, 20,000, 10.000

forint aranyjaradék.
100.000 forint késf.pénzb^n.

5 d «rabra egy ingyen adatik.
Húzás november 11-én.

MERGLR váitó-özlet kiadóhivatala Becs. 
(391.) Wollzeile 13. Ch. Cohn.

lunialra-gyéniánt.
Ezen valóban pompás kövek, csodás fény­

nyel bírnak, és

csat a yaMatial megpróbálta
különböztethetők meg. Bérmentesen kül­

dünk : massiv
GYŰRŰKET

doubl, aranyból darabonként 3, 4 forint. 
Massiv

doubl, aranyból, párja 5, 6 frt, az összeg 
beküldése mellett. — Gyűrűknél a nagyság 
tudatandó.

Massiv doubl arany kézelőgombok kö- 
vekkel 3, 4 frt. Massiv nyak óralánczok, leg- 
njabb fagon, 3, 4, 5, 6 frt. Arany lánc/ok 
7 forint.

Bijoriteriewaaren-Fabriksnielerlage:

BAZAR,
Bécs, Praterstrasse 16.

(396.)

A gőzlavágó
I
ff. hó 13-án megkezdi működését.

Minden egyes öl fát szokott módon a pá­
lyaudvarból a uőzfarágóhoz külön elszállittaini, 

: bármilyen apróra kívántatik felvágatni, a ház- 
I hoz szállíttatni és ottan kamarába vagy pin- 
czébe berakatni fogom ;

3 forint 90 hr.
MINDENSEMU

titkos betegségek
"bcr"bajolz

gyógy-ittatnak RICORD párisi egyetemi ta­
nás egyedüli biztos gyógymódja szerint.

és azoknak tövei fájdalom nélkül kihúzatnak.

Weisz Gyula
specialista gyógyász.

a budapesti császári és királyi katonai főkór- , 
ház volt osztály orvosa, kiérdemelt államvas- 
uti és bányamű orvos által.

Lalik: széchényi-utcza. gróf Bégen- 1 
féld hazaban — Bejarat a kis kapun. |j

összes fuvarozási és felvág itási munkadijért. 
i Ha a megrendelő az ellenőrzést maga, vagy 
I megbízottja által eszközölni óhajtja, a rendes 
4 méterre kirakott ölet jelenlétében fogom fel­
vágatni és odábbitani.

Megrendelések kitűnő minőségű tölgy és 
bükkfára, vágott vagy vágatlan állapotban el- 

: fogadtatnak és pontosan foganatosíttatnak :

Bsrgex Blenrils urnái
(Széehényi-utcza 1771.) A légszeszgyár irodá­

jában és a gözfavaga telepén.
A gőzfavágón felvágatom akár Berger 

Henrik urtó'., akár a légszeszgyárnál, akár pe­
dig a városnál vett vagy rendelt fát.

Debreczen, 1880. oitóber 10-én.

TRNKA,
a „Berger-féle“ gőzfavágó kezelője.

Apró hirdetések.
Tarciay Lajos-féle tőzsdében a város- 

háza alatt, ngy a helybeli, mint a budapesti 
lapok, továbbá tajipipák, pipaszárak, végül 

erdélyi almák és hegyi szőllő kaphatók. 
*

K. Tóth Sámel esztergályos, (kistemp- 
lom bazár) elvállal minden díszmunkákat, 
továbbá ajánl pipaasztal, pipatariók, vonó­
asztalok, etazsérok, könyvtartók stb. min­
den e szakba vágó javításokat.

*

Egy jogász valamely ügyvédi irodában, 
vagy mint nevelő valamely úri családnál al­
kalmazást keres.

*

Két tanitó-képezdei növendék itt hely­
ben, valamely úri családnál mint nevelő 
alkalmazást keresnek.

*

Miklós-utczán egy bútorozott szoba 
kerestetik. *

Kádas utcza elején egy szép bútoro­
zott szoba kiadó. *

Egy kisebbszerü ház hozzátartozó szán 
tófölddel haszonbérbe, vagy örök áron, meg 
vételre kerestetik.

Több igen jó karban lévő házak, 
sebb-nagvobb tanya-földek eladók.

ki-

Egy Werthsim-cassa megvételre keres 
telik. —

*
Ilynemű apró hirdetések 25—50 kraj 

czárérr, nagyobbak pedig aránylag olcsó áron 
felvétetnek Turay Farkas tudakozó és közve­
títő intézetében, miklós-utcza sarkán,^ a me 
gyeházzal szemben. Ugyanott mindkét nem­
beli cselédek a legjobb bizonyitványokk 
ellátva, folvton megrendelhetők.

Bérleti hirdetmény.
Néhai Szathmáry Király Pál hagya­

tékához tartozó, a nádudvari határban 
lévő 2200 holdnyi szántóföld és legelő­
ből álló tagositott birtok jövő 1881-ik 
mártius 19-től kezdve hat évre bérbe ki- 
adaudó. A bérleti feltételek felől érte­
kezhetni Teper Lijos ügyvéddel Miskoi- 
ezon, vagy Pádits Endre tiszttartózal 
Felső-Zsolczán. (420.)

NEUSTEIN FÜLOP

•syójsfyszertára a zent Ltpóthozee Becsben.
Stadt Ecke der Planken- und Spiegelgasse.

t. ez. közönségnek valódi gyógy- és illatszere egés-z sorozatát ajánlja, melyek minden esetben kitűnőknek bizonyultak, és biztost
eredményeztek. — Bizonyitványo ezrei szolgálnak tanúságul.

A t. közönség felkéretik, hogy esak azon különlegessegeket fogadja valódiak gyanánt el, melyek CZÓgŐnkkel vannak ellátva.
7 ént ÜMCÓhat emkrnvntt vértiwtiti liMlimi PUtó.it/i egyesül hatás», szer a UsjhzUá. ellen- ; Dehn »■“í4'"eovti'v., ema«« alatt eni.pUja a le,he-

könnyű hashajtó, vértisztitó, s e mellett teljesen ár- | —---------------------- --------------------------------
t.WtUn. külozesen jók.ak bizonyultak; az altesti j ])[•_ FfelflOIlt RSf8I13ratÍ0-lífc’Írj8

legjobb erősítő és
frissítő-szer 2 frt.szerrek mraden betegségeiben, valtáiázban. a mell- ;

szervok bajaifcan, bőr- és szembetegségekben, gyér- rannÁfrnmDllQyiü'iplráV n<
raek- ék BÖ-betegségekben. Egy tekeres 8 debozzal. rBujulU UlulloAlf 11 ű.Qn. kerósebb szer. 25 db. 1 frt. 
120 labdaccsal 1 át, egy doboz Iá kr. Eeiek Pittia
tanár udvari tanácsos egy riagybeoaü b«senyitv*nya i 7* ;
által lettek kitüntetve. — Óvás! A mely dobozon a c/> =

o pr

.Gaaco-tmasz rák, cüontszn s mindenné: 
3 frt.

seb ellen

fö^tinPIlV mindennemű roszindtriata vérelfaji
ezég: .Apotheke zum heil. Leopold“ nem áll,_hami», j | j. Ifrt 50 kr. isTfrt
mire a közönség évatik : tüzetesen figyelendő, hogy 
a készítmény valódi s ne ártalmas 
legyen, s a valódiak ezen aláírással

lások, gyomorhérut *6b. ollen 1 frt 

22 ~ I flnaan ír mindennemű fájások, e eni üedörz.sölésekre
r = líHaCO-lTj 3 forint.

vannak ellátva:

Bea™ Ser

o J uH360"SZBSZl odvlä f»S*k * eHeu 1 ,rt 50 kr

a legkitűnőbb különleges szer 
gyás ellen 60 kr.

'fa-; Illatos
; melegebben ajánlható 70 kr .

C7PÍ7 minden hemnatiknl és esuexusz 
oZouZj bántalcnakban szenvodüknek leg-

Wn-Wc a.legkii -ibb h^ferti j. Haller-féíe joipastillát.
Ui t m u ÁVuVUu; ha.teHtarte szeleknek, a haj előbbi meggyóg|ri§ák a górvéiyt, idült bujakórt, fej- és mirigybántal- 
sTitnét isin t visszaáliitja. Ára egy tégelynek 2 frt, mat, szemfájáat, stb. Ára dobezonkint 60 kr._________________

Dr. CalMm hajfsstő szere, 1
nak megadja eredeti (sv.oke, b;

.ártalmat- ^gjjg M66SÍ«ieÓt ‘diÍ ‘U“ ^

az ar<zbőrnek simaságot, lágyságot | 
és finomságot kblcsöaöe. Fehér v. : 

rózsaszín.j Ara 1 frt vagy sO kr is.

tskáletezeu ; UMBUg UMGGSlBlltiUl n»mii Uóiyug hariTot,” (magömlést
J lan; a megosznít haj- I fchérf(4yá-it4 raindea rósz következniény néMcül 1 frt 60 kr.

a,fekete) «inét. Z n.lnw.K.M. a legsikerdutabban ha-iznátiatik a golyva el­
len 70 kr.Golyyaszesí,

fájást 70 kr.

Svciez havasi növényeinek nedvéből készítve 
l pillanat alatt enyhít bármely köhögést és fej -

Vor llhnr-tinít a lsgfcatósabb vasszer sáp kórosak, » il- Mint kitűnő gyemorerősitő, és göre« elleni szén 
V dÍEfllüUifltllflU Qdlie^, idegbántalmasak stb. szá-: MBülUlIl. ..................... .....mint fogtinktura és szájvíz ia használható áO kr.

lb ra, mar 
hatással

^ytr.kÍVÜlÍ HiTteTittt^ e„e1 ^ ■

Eltltro-moíorkns nyaílaiez ^0reiIlMl Mindennemű füjhetegségek, siketség, füísugás stb ; 
ellen sikerrel hasén álható 70 kr ;

agyob b sikerei haszmálva. 1 frt *0 kr. ' Oioitin.

Dr, Bayer yalofli pnlclierinjG, \
arc/.bőrnek rózsa és lilieiaieint kötés ónoz 1 frr »6 kr és 80 kr ; I

Royer-féle Hámorrioiialis ir. I
legmelegebben ajánl hátik, 1 frt 60 kr; |
Salicyl antisnitin. fkéz k*llo"etle°izzaji,a ciien
Salicyl SZSPIII. Legjobb és legoloeóbb szappan 25 kr ; I
Schrier-féle foglaMaesoí, 8““a ieKio0D
Storax eréme miade,me,n börbe,es |

WliUSi PäPir n*tha’ melllluniti torokfájás, aáthalf |

Heider féle fogpor. 35 kr.
Tömörített svájezi tej. 55. kr.
Neslé gyermeklisztje, 90 kr.
Dr. Göllis emésztőpora 84 kr.
Anatherin szájvíz Popptól 1 frt 40 kr
Liebig huskivonata 1/i font 80 kr.
Dr. Pfeffermann fogpástája 1 frt 25 kr. j
Polt rezeia-hajkenőcse, :fn”mibS"

— A franowa, anzoi, amerikai, német, svájoei és'ausztriai füszerészet és iilutszerészot valamenayi ismeretesebb különlegességei nállunk állandian készletben 
tartatnak. — Az 187S-diká páéni vflágkiáttkás valamennyi a füszerészet, illatezerészet, és pipere-ipar szakmába vágó azikkeit mi raktárunkon biqak s az
árjegyzékeket ingyee megküidjétk. _________________________________________ ______ _______________________________________ ________________

miadeekit Dr. Boil ,Sk»épeég ápolása“ ezimt koeyreoskére, ára 3i) kr. — VA8-SÖK jobb és egészségesebb vala- 
neemyi maláta-kéaeátaténymél. Bgéeaeégeeek, idilők és betegek saámára erősítő és tápiáié. Ara bQ kr.

Megrendeléseket teremtünk akár ká*pÓBz, akár utánvét melloM, s a nagyban rá«árlóknak jeleotékeay árleenged.ést nyajtuuk.

használata, fecskendők, kötelékek,

DEBKBCiIZEIÉT, EXSTEliIPLOM-BAZÄE,

a következő ciikkekkel gazdagon felszerelt nagy raktárukat ajánlják a nagyérdemű 
közönség becses figyelmébe:

Vásznak, asztalnemtiek, saját gyártmányú kész fehérnemüek, zsebkendők, alsó-ingek,

KANAYÁSZAK, CSINYATOK, DERÉKALJAK, ÁGYTAKARÓK, 
PAPLANOK, MATRÁCZOK.

Bútor-szövetek, szőnyegek, függönyök, gyapjú-takarók, lópokróczok,

Legújabb uöl ruha-keluték flanellek,
cheviottok, fekete és színes selymek, faille, surrah, merveileur brocat 

és koczkázott újabb díszek. Temek, cachemirok, satinok.

Beszövott sálak, téli nagy és haraszt-kendők. F iz és Moire alsó szoknyák, gyer­
mek ruhák.

Mindenféle rövid áruk, miederek, hímzett csikók, betétek, csipkék, kötő-pamu­
tok és ezérnák, betör és kocsi zsinórok és ezeken kívül számos itt elő nem sorol­
ható czikkeket.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek .

Mintát és árjegyzéket kívánatra készséggel szolgálunk.

Használati 1 
utasítással 2.25

Utánzások törvényszéki leg bűntetteinek. 16

Csász. kir. Iplvrf kizár. szab.

kávé és thea-masinák
á la minute

minden államban szabadalmazott.
E,-v hírlapi ezikk olvasása vagy asztal feletti társalgás közben ez ele­
gáns masinán, mely valódi dísze minden asztalnak: kire vagy thea

5 perez alatt készíthető.
468 személyre Küldemények az összeg beküldése vagy 

utánvéttel eszközöltetnek. Engros rabatt.2.75, 3.25, 375. 4.2» forint.
mustráit árjegyzékek Ingyen. Egyedül kaphatók a gyári raktárban.

WLACH ALBERT, Bécs, Práterstrasse Nr. 18. az Asperse sarkán, „Hotel EmóPa

Csaknem elajándékozva
A bukott „Nagy-Brittania ezüst gyár“ csődtömegétől átvett óriási raktár, beállott 

fizetési kötelezettségek és a helyiségek teljes ktüntése végett,

75%-al a becsáron alól is eladatni fog,
tehát majdnem ingyen adatik.

az érték feleért, pusztán a munkád,járt a következő különösenaikalmasbratama-e,^
evőeszközöket kaphatni, melyek ezelőtt 30 frtert keltek, . melyeken 25 évi jotaias 
vállaltatik!

6 asztali kés, kitűnő aczelpengevel,
6 valódi angol brittánia ezüst
6 massiv „ » »
6 finom * »
1 nehéz » »
1 massiv n »
6 finom csiszolt „ »
6 kitűnő n »
3 szép massiv n ”
3 pompás finom czukortálcza.
1 jó bors- és ezukortartó
1 finom fajtájú thea-szürö
2 finom szalon gyertyatartó 
2 finom alabástrom gyertyatartóra vaió.

Az itt elsorolt összesen 50 drb. kitűnő tárgynak ára

6 frt. 90 kr.
Megrendeléseket utánvéttel vagy előlegek beküldése mellett teljesít

BLAU & KANN,
Főraktára a brittannia-ezüst gyáraknak BÓCS I. Elisabelhstrasse 6.

Több száz köszönő és elismerő irat van irodánkban nyilvános betekintés végett. 
Megrendeléseknél elegendő e czim : BLAU & KANN, BÓSS.

(333.)

villa,
kávéskanál.
evőkanál,
merőkanál-
tejmerő-kanál.
asztali tá'cza.
kós-tariájy.
tojás-törő.

50 darab.

Hirdetmény.
Folyó hó 7-éu, az az vasárnap dél­

előtt 10 órakor, tál a Hortobágyon lévő 
marhajárás és az ökörjárás, juhoknak 
iéli legelőül, a helyszínén elmondandó 
feltételek mellett, a hortobágyi fogadó­

nál egészben vagy részletekben, a Tisza 
ármentesito pénztár javára, haszonbérbe 
vagy darabszám szerinti fizetés melle.t 
ki fog adatni, mely időre és helyen a 
kivenni óhajtók megjelenni kéretnek.

Debreczen, 1880. nov. 4-én.
Csáky Gergely,

tanácsnok.

Debrecen
Az orazággv 

megnyittatott.
Hajdan egy < 

alatt — habár sza 
zett, habár a hat;, 
zafiak szájára - 
lödés kisérte az c 
sokat, mindenki ti 
ország jogait tipr 
kik azok. kik - 
várakozó börtön 
csaknem hátuk i 
pallosaira — bál 
fel szavukat az o| 

Már ma sémi 
mindenki tudja, h 
mely országgviilí 
egyéb a hatalom 
nem Magyarország, 
érdeke a vezérvszn 

Mindenki tud 
mely a kormányt, 
mogatja. nagyobb 
családi megélhetési 
vén. sokkal mélyet 
vak engedelmesség 
csak legkevésbbé i 
emánceipálni.

Mindenki tudj 
ülés csak két tárgv 
emelés és a hatalo: 
iá sának biztosítása 

Ezen okok ide 
séget bent az őrs: 
országban.

Demoralisalva 
és nem lehet rajta 
kiegyezés óta min 
tettük a zöld a 
ben, s elv észt ettii 
el- és átpártolása 

Nincs az a h 
nek akár gvávasá 
keztében folvtono; 
kikerülje a demon 
egyenesen felbomló 
igy van ez a polg 
bizalom meg vau 
van ölve a vezér 
mégis azok. látja 
bizalmát hitét vesz 
közönyösség száll 
mely ha sok h 
bomlásra fog vez 

Beesnek nem 
egy konná; 
gyár kom; 
országot mi 
zönyösség 
a jó szóig;,! 
ideig — n ni há 
megcsalt nemzet 
hivatalokban, sőt 
például — el i> l;i 

Ha e nemzet 
ségből fel kell m 
sza kell nyernie, 
azon vezérfértiak. 
és méltán — hité 
sanak a kiizdtérr 

Mi jól tudjuk

A _D E 11 K E I ■

Politikai

1. D’Eon lovag a 
dragonyoshj

Ez leirbatlan
tikai jelenségben : 
volt kábítva, a ]i 
és sem a darab s, 
dúsát vezetőket ni 

A diadalul." 
esak ellenszenvei 
Miután a veressél 
legalább a gyózel 
dón visszavonást 

Midőn a írat 
ország hozzájárnia 
ződéshez. feltéttél 
kikötést tesznek, 
iratkozott, mely a 
vetségese volt. A 
egyik leglényege“ 
akkori időbeli po 
ros kötelékbe it 
egészen vallásává 

Nem szabad

deig]

sémi 
v. mg 
lené 
mába j 
tok id

Debreczen, 1830. Nyomatott Tiszai D. örökösei Könyvnyomdájában. Piacz, Vecsey-liáz,


